
 
 

Pracovní modul – Sociální psychologie  
                                                                 

1) Napište nejméně 2 základní problémy, které zkoumá a řeší sociální psychologie: 
…………………………………………………………………………………………………... 
…………………………………………………………………………………………………... 
…………………………………………………………………………………………………... 
 
2) Uveďte tři základní sociální vztahy, které člověk potřebuje k socializaci: 
- ………………………………………….. 
- …………………………………………. 
-………………………………………….. 
 
3) Je následující tvrzení správné? 
„Socializace znamená zásadní kvalitativní proměnu člověka.“ 
a) ano 
b) ne 
 
4) V průběhu socializace, pod vlivem společenského života člověka, dochází k zásadním 
změnám v osobnosti jedince (nazýváme je  produkty socializace ), které lze rozdělit do 
dvou oblastí. Doplňte krátkými charakteristikami, o jaké konkrétní produkty se jedná. 
a) Oblast vědomí sebe sama 
- 
- 
- 
- 
- 
b) Oblast společenského života, především vřazováním se do aktivit, činností, vztahů 
- 
- 
- 
- 
- 
 
5) Vyberte z následujících způsobů sociálního učení 3 druhy, které nejvíce využíváte při 
učení ve škole a podtrhněte je: 
Identifikace, sociální posilování, odpozorování, slovní instrukce, napodobování. 
 
6) Doplňte nejméně tři významově odlišné příklady učení napodobováním: 
- ………………………………………………… 
- ………………………………………………... 
- ………………………………………………… 
 
 
 
 



 
 
 
7) Vyberte správné odpovědi a zakroužkujte: 
Dítě lépe přijímá trest a ten je také účinnější, když: 
a)trest ukládá osoba, která nemá k dítěti kladný citový vztah 
b)trest následuje co nejdříve po přestupku 
c)po trestu následuje usmíření a odpuštění 
d)trestem dítě ponížíme 
e)trest je co největší, aby si to dítě zapamatovalo navždy 
8) Vyberte správnou odpověď a zakroužkujte: 
a) úkolem fyzického trestu je sdělit dítěti , že je špatné 
b) fyzickým trestem si rodič upevňuje autoritu 
c) fyzickým trestem vedeme dítě k poslušnosti 
d) fyzický trest dítě ponižuje a zesiluje dětskou agresivitu  
 
9) Doplňte správný význam věty: 
Sociální vnímání je ……………………………………………………………………………... 
 
10) Kvalita sociálního vnímání každého člověka je jiná. Uveďte důvody, proč tomu tak je. 
………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………….. 
………………………………………………………………………………………………….. 
 
 11) Vyberte správnou odpověď a zakroužkujte: 
Jaké chyby v sociálním vnímání se dopouštíme, když z některého projevu osoby usuzujeme 
na další podstatné vlastnosti, aniž bychom pro to měli podstatné důvody: 
a)první dojem 
b)přenos 
c)haló efekt 
 
12) Vyberte správnou odpověď. 
Chyba v sociální percepci, která je kulturně podmíněná a pod vlivem které očekáváme 
„typické chování“ člověka na základě jeho příslušnosti k určité profesi, třídě, apod. říkáme: 
a) stereotyp 
b) nedostatek empatie 
c) zevšeobecňování 
d) projekce vlastního názoru  
 
 13) Máte sklon vysvětlovat si chování druhého člověka spíše jeho vnitřními osobnostními 
vlastnostmi nebo si myslíte, že chování člověka je více ovlivněno vnějšími vlivy? Vyberte 
pravdivě jednu z těchto dvou možností a odpovězte na otázku: K jakým chybám 
v posuzování člověka vás tento způsob může vést? 
…………………………………………………………………………………………………... 
…………………………………………………………………………………………………... 
…………………………………………………………………………………………………... 
 



 
 
14) Vysvětlete na nějakém příkladu jak se navzájem ovlivňují jedinci při vzájemné interakci : 
…………………………………………………………………………………………………... 
…………………………………………………………………………………………………... 
…………………………………………………………………………………………………... 
…………………………………………………………………………………………………... 
 
 15) Doplňte nejméně dvě možnosti, kdy člověk vyhledává samotu: 
- ………………………………………………. 
- ……………………………………………… 
 
 16) Vysvětlete v bodech, co přináší člověku dobrý vztah k lidem? 
 


